
 

ESCOLA SUPERIOR DE AGRICULTURA “LUIZ DE QUEIROZ”

ATA DA 414ª REUNIÃO DO CONSELHO DO DEPARTAMENTO DE GENÉTICA1 

vinte oito dias do mês de 2 

quadringentésima décima quarta3 

presidida pela Professora Silvia Maria Guerra Molina4 
Genética, e contou com a presença do Professor5 

Antonio Augusto Domingos Coelho6 

Claudia Barros Monteiro Vitorello7 

Como convidados os Professor8 

Maria Carolina Quecine-Verdi, também compareceram como convidados os funcionários: José 9 

Pereira da Silva, Auxiliar Agrário, Marcos Custódio 10 

Benedito Edson Soares, Técnico de Manutenção11 

Professores: Ricardo Antunes de Azevedo, Maria Lúcia Carneiro Vieira, Cláudio Lopes de Souza 12 

Jr., Isaias Olívio Geraldi, o 13 

convidados Roberto Fritsche Neto e Mateus Mondin14 

Professor Titular Flávio Cesar Almeida15 

Antes de abrir os trabalhos e com a concordância dos demais membros do Conselho 16 

Silvia Maria Guerra Molina incluiu em outros assuntos os seguintes 17 

FAPESP com o objetivo de desenvolver o projeto de IC intitulado "Avaliação das principais 18 

enzimas do sistema antioxidante em plantas de milho submetidas a estresse 19 

estudante Jade Mendes Soares, sob a orientação do Professo20 

Pedido de recurso para desenvolvimento do projeto intitulado "21 

Profiles of Early and Late Responses of Sugarcane Intera22 

scitamineum, the Causal Agent of Smut Disease23 

Monteiro Vitorello. 3 -  Pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de desenvolver o projeto de IC 24 

intitulado "Monitoramento de 25 

Rizóbio na cultura da soja [Glycine max (L.) Merr26 

da Professora Maria Carolina Quecine27 

desenvolver o projeto de mestrado intitulado "Caracterização, distribuição e estudo da atividade de 28 

elementos transponíveis em Puccinia psidii 29 

da estudante Sarina Tsui, sob a orientação da Professora Maria Carolina Quecine30 

Apreciação do pedido de encerramento de Pós31 

com o projeto intitulado “Caracterização do proteoma e fosfoproteoma de raízes de pla32 

Eucalyptus grandis sob estresse hídrico", sob a supervisão do professor Carlos Alberto Labate 33 

(Agência: FAPESP). 6 - Apreciação do pedido de encerramento de Pós34 

Fernando Angelo Piotto, com o projeto intitulado “Determinaçã35 

cádmio em tomateiro (Solanun lycopersicum36 

de Azevedo (Agência: FAPESP). 37 

Doutorado junto à USP, de Fernando Angelo P38 

visando aumentar a resistência à mancha39 

Roland Vencovsky (Agência: FAPESP). 40 

um laboratório sob a responsabilidade dela em apoio às aulas e o Valdir 41 

atividades administrativas da graduação. 42 

(Berdan) para uma sala no porão. Após sua aposentadoria os professores 43 

elaborarão as provas a serem impressas numa única máquina sob a responsabilidade do Valdir e 44 

para os demais trabalhos de cópias serão utilizados os serviços da gráfica da ESALQ. 45 

dos servidores não docentes do LGN. 146 

Departamento. 11 - Divulgação da ata do Conselho.47 
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ª REUNIÃO DO CONSELHO DO DEPARTAMENTO DE GENÉTICA
do mês de fevereiro de 2014, com início às catorze horas

quarta reunião do Conselho do Departamento de Gen
Silvia Maria Guerra Molina, Chefe Suplente

e contou com a presença do Professor Titular Natal Antonio Vello; Professor Associado
Antonio Augusto Domingos Coelho e dos Professores Doutores Antonio Augusto Franco Garcia, 
Claudia Barros Monteiro Vitorello, Elizabeth Ann Veasey e Giancarlo Conde Xavier Oliveira.

Professores Associado Vicente José Maria Savino
Verdi, também compareceram como convidados os funcionários: José 

Pereira da Silva, Auxiliar Agrário, Marcos Custódio Nekatschalow, Especialista de Laboratório e 
Benedito Edson Soares, Técnico de Manutenção. Deixaram de comparecer com justificativa
Professores: Ricardo Antunes de Azevedo, Maria Lúcia Carneiro Vieira, Cláudio Lopes de Souza 

o representante dos servidores Carmo José Bueno de Campos 
Neto e Mateus Mondin. Deixaram de comparecer sem justificativa o 

ar Flávio Cesar Almeida Tavares e o representante discente Matheus Dominique
Antes de abrir os trabalhos e com a concordância dos demais membros do Conselho 

incluiu em outros assuntos os seguintes itens
FAPESP com o objetivo de desenvolver o projeto de IC intitulado "Avaliação das principais 
enzimas do sistema antioxidante em plantas de milho submetidas a estresse 
estudante Jade Mendes Soares, sob a orientação do Professor Ricardo Antunes de Azevedo. 2 
Pedido de recurso para desenvolvimento do projeto intitulado "Depicting Dual Transcriptome 

Profiles of Early and Late Responses of Sugarcane Interaction with the Biotrophic Fungus Sporium 

scitamineum, the Causal Agent of Smut Disease, sob a coordenação da Profa. Cláudia Barros 
Pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de desenvolver o projeto de IC 

intitulado "Monitoramento de interação entre Rizobactéria Promotora de Crescimento de Plantas e 
[Glycine max (L.) Merr.]", da estudante Andrea Ferrari, sob a orientação 

Maria Carolina Quecine-Verdi. 4 - Pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de 
desenvolver o projeto de mestrado intitulado "Caracterização, distribuição e estudo da atividade de 

Puccinia psidii Einter agente causal de ferrugem em 
rina Tsui, sob a orientação da Professora Maria Carolina Quecine

Apreciação do pedido de encerramento de Pós-Doutorado junto à USP, de Leonardo Cesar Ferreira, 
com o projeto intitulado “Caracterização do proteoma e fosfoproteoma de raízes de pla

sob estresse hídrico", sob a supervisão do professor Carlos Alberto Labate 
Apreciação do pedido de encerramento de Pós-Doutorado junto à USP, de 

Fernando Angelo Piotto, com o projeto intitulado “Determinação de parâmetros de tolerância ao 
olanun lycopersicum L.)", sob a supervisão do professor Ricardo Antunes 

de Azevedo (Agência: FAPESP). 7 - Apreciação do pedido de inclusão no Programa de Pós
Doutorado junto à USP, de Fernando Angelo Piotto, com o projeto intitulado “Seleção recorrente 
visando aumentar a resistência à mancha-bacteriana em tomateiro", sob a supervisão do professor 

(Agência: FAPESP). 8 - Reforma da sala onde trabalha a Elaine. Sala atual será 
io sob a responsabilidade dela em apoio às aulas e o Valdir 

da graduação. 9 - Realocação do funcionário Antonio de Pádua Gorga 
para uma sala no porão. Após sua aposentadoria os professores 

elaborarão as provas a serem impressas numa única máquina sob a responsabilidade do Valdir e 
para os demais trabalhos de cópias serão utilizados os serviços da gráfica da ESALQ. 

docentes do LGN. 10 - Colocar fotos dos integrantes do LGN na página do 
Divulgação da ata do Conselho. EXPEDIENTE: COMUNICAÇÕES D
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ª REUNIÃO DO CONSELHO DO DEPARTAMENTO DE GENÉTICA. Aos 
catorze horas, realizou-se a 

Conselho do Departamento de Genética, a qual foi 
Suplente do Departamento de 

Titular Natal Antonio Vello; Professor Associado 
Antonio Augusto Franco Garcia, 

e Giancarlo Conde Xavier Oliveira. 
Vicente José Maria Savino e a Professora Doutora 

Verdi, também compareceram como convidados os funcionários: José 
ekatschalow, Especialista de Laboratório e 

e comparecer com justificativa os 
Professores: Ricardo Antunes de Azevedo, Maria Lúcia Carneiro Vieira, Cláudio Lopes de Souza 

José Bueno de Campos e os 
de comparecer sem justificativa o 

o representante discente Matheus Dominique. 
Antes de abrir os trabalhos e com a concordância dos demais membros do Conselho a Professora 

itens: 1 - Pedido de bolsa à 
FAPESP com o objetivo de desenvolver o projeto de IC intitulado "Avaliação das principais 
enzimas do sistema antioxidante em plantas de milho submetidas a estresse pelo cádmio", à 

r Ricardo Antunes de Azevedo. 2 -  
Depicting Dual Transcriptome 

ction with the Biotrophic Fungus Sporium 

, sob a coordenação da Profa. Cláudia Barros 
Pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de desenvolver o projeto de IC 

Promotora de Crescimento de Plantas e 
estudante Andrea Ferrari, sob a orientação 

Pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de 
desenvolver o projeto de mestrado intitulado "Caracterização, distribuição e estudo da atividade de 

agente causal de ferrugem em Eucalyptus spp.", 
rina Tsui, sob a orientação da Professora Maria Carolina Quecine-Verdi. 5 - 

Doutorado junto à USP, de Leonardo Cesar Ferreira, 
com o projeto intitulado “Caracterização do proteoma e fosfoproteoma de raízes de plantas de 

sob estresse hídrico", sob a supervisão do professor Carlos Alberto Labate 
Doutorado junto à USP, de 

o de parâmetros de tolerância ao 
L.)", sob a supervisão do professor Ricardo Antunes 

Apreciação do pedido de inclusão no Programa de Pós-
iotto, com o projeto intitulado “Seleção recorrente 

bacteriana em tomateiro", sob a supervisão do professor 
Reforma da sala onde trabalha a Elaine. Sala atual será 

io sob a responsabilidade dela em apoio às aulas e o Valdir permanece com as 
funcionário Antonio de Pádua Gorga 

para uma sala no porão. Após sua aposentadoria os professores propõe-se que os  
elaborarão as provas a serem impressas numa única máquina sob a responsabilidade do Valdir e 
para os demais trabalhos de cópias serão utilizados os serviços da gráfica da ESALQ. 10 - Horário 

tegrantes do LGN na página do 
XPEDIENTE: COMUNICAÇÕES DA 



 

ESCOLA SUPERIOR DE AGRICULTURA “LUIZ DE QUEIROZ”

SENHORA PRESIDENTE 48 

reuniões do CTA e da Congregação49 

contingência, mas é controlável50 

suspensas no momento; b) houve um problema no contrato com empresa limpadora e por isso51 
diminuíram significativamente os serviços de l52 

apenas duas faxineiras com ordem expressa para 53 

recolherem os lixos; c) avanço na54 

Gustavo Nussio, para acompanhamento de obras terceirizadas n55 

obter informações sobre as obras 56 

pedido da Professora Maria Lúcia Carneiro Vieira, da resposta à representação encamin57 

Depurado Federal pelo Estado do Paraná, Sr. Florisvaldo Fier, à Procuradoria Geral da República 58 

com acusações sobre a sua atuação na Comissão Técnica Nacional de Bio59 

(cópia anexa). 3. Comunicou que no LGN não houve candidato com60 

concorrer ao prêmio "Friedrich Gustav Brieger". 61 

Professora Maria Carolina Quecine62 

D.O. do dia 22/02/2014. 5. Deu ciênc63 

ciência da versão atualizada do Estatuto e Regimento G64 

COMUNICAÇÕES DOS DEMAIS65 

comunicou que conforme já divulgado ocorrerão no próximo dia 09/04 as eleições para renovação 66 

das CoC's; reforçando a sugestão da Chefia do LGN para que os docentes do LGN se candidatem a 67 

esses cargos dada a importância da representação do Departamento nessas Coordenaçõe68 

comunicou que as CoC's estão planejando mudanças nas estruturas curriculares dos cursos para 69 

2016; a CoC Engenharia Agronômica está realizando reuniões específicas sobre esse assunto com 70 

representantes indicados pelos Departamentos71 

LGN nessas reuniões. 2. O Professor Mateus Mondin comunicou72 

de Pesquisa na nova gestão: a) 73 

não sejam das novas vagas criadas74 

acontecer, mas sem previsão de data; c) 75 

avaliações já feitas serão honradas76 

execução suspensa, incluindo aquelas em licitação77 

recebidos para avaliação até 14/0278 

horas de aula dos professores 79 

ser feito internamente pelo representante do departamento na C80 

aqueles envolvidos com pós-81 

graduação e pós-graduação, indicar se a disciplina é optativa ou obrigatória e o número de alunos na 82 

turma. ORDEM DO DIA: 1. APROVADOS83 

de afastamentos: a) Antonio Augusto Franco Garcia no período de 17 a 19/02/14 para Ribeirão 84 

Preto/SP para proferir palestra na USP; b) Cláudia Barros Monteiro Vitorello nos dias 02 e 85 

03/02/2014 para Santo André/SP para participar de banca de defesa d86 

Federal do ABC, dia 25/02/14 para Botucatu/SP para participar de banca de defesa de tese de 87 

doutorado na Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho, dia 10/03/14 para São 88 

Paulo/SP para participar de banca de qualificação de mestrado no I89 

Estatística da USP; c)  Elizabeth Ann Veasey no dia 27/02/14 para Rio Claro/SP para participar de 90 

banca de defesa de tese de dissertação no Instituto de Biociências da UNESP; d) Maria Lúcia 91 

Carneiro Vieira dia 28/02/14 para Botucat92 

Tese de Doutorado do Programa de Pós93 

Biociências da UNESP; e) Ricardo Antunes de Azevedo nos dias 09 e 10/01/14 para Ribeirão 94 
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 1. Comunicou os assuntos mais relevantes ao
e da Congregação; a) a situação financeira da 

, mas é controlável; porém, as contratações de funcionários, professores e obras estão 
) houve um problema no contrato com empresa limpadora e por isso

significativamente os serviços de limpeza na ESALQ; com isso, 
apenas duas faxineiras com ordem expressa para somente limparem os banheiros e 

avanço na implantação do sistema OSTE, coordenado pelo Professor Luiz 
acompanhamento de obras terceirizadas no campus; 

obras em andamento nos departamentos. 2. Deu ciência ao Conselho, a 
pedido da Professora Maria Lúcia Carneiro Vieira, da resposta à representação encamin
Depurado Federal pelo Estado do Paraná, Sr. Florisvaldo Fier, à Procuradoria Geral da República 
com acusações sobre a sua atuação na Comissão Técnica Nacional de Bio

Comunicou que no LGN não houve candidato com os requisitos
concorrer ao prêmio "Friedrich Gustav Brieger". 4. Informou sobre a publicação de nomeação da 
Professora Maria Carolina Quecine-Verdi em período de experimentação à docência e pesquisa no 

Deu ciência do Informativo 2014 referente aos 
ciência da versão atualizada do Estatuto e Regimento Geral da Universidade de São Paulo.
COMUNICAÇÕES DOS DEMAIS MEMBROS: 1.O Professor Antonio Domingos Coelho

onforme já divulgado ocorrerão no próximo dia 09/04 as eleições para renovação 
a sugestão da Chefia do LGN para que os docentes do LGN se candidatem a 

a importância da representação do Departamento nessas Coordenaçõe
comunicou que as CoC's estão planejando mudanças nas estruturas curriculares dos cursos para 
2016; a CoC Engenharia Agronômica está realizando reuniões específicas sobre esse assunto com 
representantes indicados pelos Departamentos; o Engº. Agrº. Cláudio Segatelli vem representando o 

. O Professor Mateus Mondin comunicou os assuntos referentes 
de Pesquisa na nova gestão: a) a contratação de docentes já em andamento são

criadas na gestão anterior; b) plano de carreiras de não doce
acontecer, mas sem previsão de data; c) plano de carreira docente suspenso
avaliações já feitas serão honradas; d) todas as obras suspensas; e) obras em andamento

, incluindo aquelas em licitação; f) Iniciação Científica
recebidos para avaliação até 14/02 e a devolução em 10 dias úteis; g) será feito 
horas de aula dos professores discriminando aqueles bolsistas do CNPq e não bolsistas, o 

internamente pelo representante do departamento na Comissão de Pesquisa e 
graduação, mas que não são bolsistas, separar a carga horária entre 

indicar se a disciplina é optativa ou obrigatória e o número de alunos na 
1. APROVADOS, com 05 votos favoráveis (unanimidade)

a) Antonio Augusto Franco Garcia no período de 17 a 19/02/14 para Ribeirão 
Preto/SP para proferir palestra na USP; b) Cláudia Barros Monteiro Vitorello nos dias 02 e 
03/02/2014 para Santo André/SP para participar de banca de defesa de dissertação na Univer
Federal do ABC, dia 25/02/14 para Botucatu/SP para participar de banca de defesa de tese de 
doutorado na Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho, dia 10/03/14 para São 
Paulo/SP para participar de banca de qualificação de mestrado no Instituto de Matemática e 
Estatística da USP; c)  Elizabeth Ann Veasey no dia 27/02/14 para Rio Claro/SP para participar de 
banca de defesa de tese de dissertação no Instituto de Biociências da UNESP; d) Maria Lúcia 
Carneiro Vieira dia 28/02/14 para Botucatu/SP para participar de duas bancas examinadoras de 
Tese de Doutorado do Programa de Pós-Graduação em Ciências Biológicas n

da UNESP; e) Ricardo Antunes de Azevedo nos dias 09 e 10/01/14 para Ribeirão 

ESCOLA SUPERIOR DE AGRICULTURA “LUIZ DE QUEIROZ” 

os assuntos mais relevantes ao LGN discutidos nas 
a) a situação financeira da Universidade passa por 

porém, as contratações de funcionários, professores e obras estão 
) houve um problema no contrato com empresa limpadora e por isso 

com isso, o LGN está com 
limparem os banheiros e salas de aula e 

, coordenado pelo Professor Luiz 
dessa forma será possível 

Deu ciência ao Conselho, a 
pedido da Professora Maria Lúcia Carneiro Vieira, da resposta à representação encaminhada pelo 
Depurado Federal pelo Estado do Paraná, Sr. Florisvaldo Fier, à Procuradoria Geral da República 
com acusações sobre a sua atuação na Comissão Técnica Nacional de Biotecnologia- CTNbio 

os requisitos necessários para 
Informou sobre a publicação de nomeação da 

Verdi em período de experimentação à docência e pesquisa no 
 estágios na USP. 5.  Deu 

ral da Universidade de São Paulo.  
O Professor Antonio Domingos Coelho 

onforme já divulgado ocorrerão no próximo dia 09/04 as eleições para renovação 
a sugestão da Chefia do LGN para que os docentes do LGN se candidatem a 

a importância da representação do Departamento nessas Coordenações. Também 
comunicou que as CoC's estão planejando mudanças nas estruturas curriculares dos cursos para 
2016; a CoC Engenharia Agronômica está realizando reuniões específicas sobre esse assunto com 

Cláudio Segatelli vem representando o 
os assuntos referentes à Comissão 

já em andamento são mantidas, desde que 
plano de carreiras de não docentes vai 

plano de carreira docente suspenso no momento, as 
obras em andamento terão sua 

: relatórios parciais serão 
será feito levantamento das 
e não bolsistas, o que deve 

omissão de Pesquisa e incluir 
separar a carga horária entre 

indicar se a disciplina é optativa ou obrigatória e o número de alunos na 
votos favoráveis (unanimidade) os pedidos 

a) Antonio Augusto Franco Garcia no período de 17 a 19/02/14 para Ribeirão 
Preto/SP para proferir palestra na USP; b) Cláudia Barros Monteiro Vitorello nos dias 02 e 

dissertação na Universidade 
Federal do ABC, dia 25/02/14 para Botucatu/SP para participar de banca de defesa de tese de 
doutorado na Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho, dia 10/03/14 para São 

nstituto de Matemática e 
Estatística da USP; c)  Elizabeth Ann Veasey no dia 27/02/14 para Rio Claro/SP para participar de 
banca de defesa de tese de dissertação no Instituto de Biociências da UNESP; d) Maria Lúcia 

u/SP para participar de duas bancas examinadoras de 
Graduação em Ciências Biológicas no Instituto de 

da UNESP; e) Ricardo Antunes de Azevedo nos dias 09 e 10/01/14 para Ribeirão 
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Preto/SP para discutir potenc95 

Campinas/SP para participar de reunião no Instituto de Biologia da UNICAMP; dia 03/02/14 para 96 

Bauru e Araçatuba para reuniões na UNESP, dia 26/02/14 para São Paulo/SP para proferir palestra 97 

de abertura do semestre letivo no PPG Biodiversidade Vegetal e Meio Ambiente de Botânica98 
Instituto de Biociências da USP99 

tese do orientado Lucas Anjos de Souza no Instituto de Biologia da UN100 

para Belo Horizonte para participar de mesa redonda organizada pelo Núcleo de Pós101 

(NAPG) do Instituto de Ciências Biológicas da UFMG como parte da abertura do ano letivo; dia 102 

16/05/14 para São José dos Campos para profer103 

Científica) que ocorrerá no período de 15 a 17 de maio de 2014, no ITA/DCTA com o tema 104 

"Construção de uma publicação ética de qualidade internacional".  f) Roberto Fritsche Neto nos dias 105 

15 e 16/05/14 para Dourados/MT para ministrar mini curso sobre modelos mistos na Universidade 106 

Federal de Dourados; g) Silvia Maria Guerra Molina nos dias 10, 17, 24 e 31/03/14; nos dias 7, 14 e 107 

28/04/14; nos dias 05, 12, 19 e 26/05/14; nos dias 02, 09 e 16/06/14 para São Paulo/SP108 

participar do curso de Introdução à Ética Comparada  oferecido na Palas Athenas (Grandes Livros 109 

de Ética - uma introdução à Ética Comparada); no dia 14110 

dias 09 e 10/05/14; nos dias 13 e 14/06/14; nos dias 25 e 111 

12 e 13/09/14; nos dias 10 e 11/10/14; nos dias 21 e 22/11/14; nos dias 12 e 13/12/14 para São 112 

Paulo para participar do curso de Formação de Especialistas em Ética Aplicada oferecido na Palas 113 

Athenas. 2. APROVADOS, com 05114 

referentes aos afastamentos do Professor Ricardo Antunes de Azevedo para viagens115 

Polônia e Portugal no período de 26/11/13 a 21/12/13. Na Bélgica, realização de trabalho do projet116 

de cooperação bilateral aprovado pelo CNPq e FWO que tem o docente como coordenador 117 

brasileiro e a Dra. Ann Cuypers como coordenadora belga. Na Polônia foram feitas várias reuniões 118 

diárias e trabalhos em artigos com colaboradores do país. Em Portugal, re119 

de projeto bilateral recém aprovado pela USP120 

participar de dois eventos científicos (121 

Omics Technologies) com a apresentação d122 

rich proteins in barley grains123 

gene and non-transgenic soybean plants124 

(unanimidade), o pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de desenvolver o projeto de IC 125 

intitulado "Avaliação de acessos Exóticos de Soja em Diferentes Ambientes", à estudante Sabrina 126 

Della Bruna, sob a orientação do Professor José Baldin Pinheiro. 127 

favoráveis (unanimidade), o pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de desenvolver o projeto de 128 

mestrado intitulado "Estudo do 129 

impacto da fertilização potássio/sódio na resposta ao défici130 

Pereira da Silva, sob a orientação do Professor Carlos Alberto Labate. 131 

votos favoráveis (unanimidade)132 

projeto de pós-doutorado intitulado “133 

espécies do gênero Saccharum134 

supervisão do Professor Giancarlo Conde Xavier Oliveira.135 

favoráveis (unanimidade), o pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de desenvolver projeto de 136 

pesquisador visitante intitulado 137 

ambiental, sob cenários de mudança no uso da terra e adaptabilidade humana, em comunidades do 138 

Alto Xingu-MT-Brasil, dentro do projeto temático 139 

and water governance in Amazonia: towards improved freshwater security in the agricultural 140 

frontier of Mato Grosso ao Professor Manuel J. Cesario M. P. Ferreira.141 
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Preto/SP para discutir potencial colaboração com pesquisadores da USP; no dia 30/01/14 para 
Campinas/SP para participar de reunião no Instituto de Biologia da UNICAMP; dia 03/02/14 para 
Bauru e Araçatuba para reuniões na UNESP, dia 26/02/14 para São Paulo/SP para proferir palestra 

abertura do semestre letivo no PPG Biodiversidade Vegetal e Meio Ambiente de Botânica
Instituto de Biociências da USP; dia 28/02/14 para Campinas para participar de banca de defesa de 
tese do orientado Lucas Anjos de Souza no Instituto de Biologia da UNICAMP; dias 06 e 07/03/14 
para Belo Horizonte para participar de mesa redonda organizada pelo Núcleo de Pós
(NAPG) do Instituto de Ciências Biológicas da UFMG como parte da abertura do ano letivo; dia 
16/05/14 para São José dos Campos para proferir palestra no XXII CEC (Curso de Editoração 
Científica) que ocorrerá no período de 15 a 17 de maio de 2014, no ITA/DCTA com o tema 
"Construção de uma publicação ética de qualidade internacional".  f) Roberto Fritsche Neto nos dias 

dos/MT para ministrar mini curso sobre modelos mistos na Universidade 
Federal de Dourados; g) Silvia Maria Guerra Molina nos dias 10, 17, 24 e 31/03/14; nos dias 7, 14 e 
28/04/14; nos dias 05, 12, 19 e 26/05/14; nos dias 02, 09 e 16/06/14 para São Paulo/SP
participar do curso de Introdução à Ética Comparada  oferecido na Palas Athenas (Grandes Livros 

uma introdução à Ética Comparada); no dia 14 e 15/03/14; nos
dias 09 e 10/05/14; nos dias 13 e 14/06/14; nos dias 25 e 26/07/14; nos dias 15 e 16/08/14; nos dias 
12 e 13/09/14; nos dias 10 e 11/10/14; nos dias 21 e 22/11/14; nos dias 12 e 13/12/14 para São 
Paulo para participar do curso de Formação de Especialistas em Ética Aplicada oferecido na Palas 

, com 05 votos favoráveis (unanimidade), 
s do Professor Ricardo Antunes de Azevedo para viagens

no período de 26/11/13 a 21/12/13. Na Bélgica, realização de trabalho do projet
de cooperação bilateral aprovado pelo CNPq e FWO que tem o docente como coordenador 
brasileiro e a Dra. Ann Cuypers como coordenadora belga. Na Polônia foram feitas várias reuniões 
diárias e trabalhos em artigos com colaboradores do país. Em Portugal, re

ral recém aprovado pela USP-UP e  à Áustria no período de 06/02 a 20/02/14 para 
participar de dois eventos científicos (Translational Cereal Genomics e Plant Gene Discovery & 

) com a apresentação dos trabalhos: C-hordein suppression up

rich proteins in barley grains e Comparative studies focusing on transgenic through cp4EPSPS 

transgenic soybean plants.  3. APROVADO, com 05
o pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de desenvolver o projeto de IC 

intitulado "Avaliação de acessos Exóticos de Soja em Diferentes Ambientes", à estudante Sabrina 
Della Bruna, sob a orientação do Professor José Baldin Pinheiro. 4. APROVADO,

o pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de desenvolver o projeto de 
mestrado intitulado "Estudo do transcriptoma foliar de Eucalyptus grandis

impacto da fertilização potássio/sódio na resposta ao déficit hídrico", da
Pereira da Silva, sob a orientação do Professor Carlos Alberto Labate. 5
votos favoráveis (unanimidade), o pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de desenvolver o 

doutorado intitulado “Fluxo gênico recíproco entre híbridos de cana
Saccharum brasileiras", do doutor Eduardo de Andrade Bressan, sob a 

supervisão do Professor Giancarlo Conde Xavier Oliveira. 6. APROVADO
pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de desenvolver projeto de 

pesquisador visitante intitulado Regulação de doenças tropicais negligenciadas como serviço 
ambiental, sob cenários de mudança no uso da terra e adaptabilidade humana, em comunidades do 

, dentro do projeto temático Xingu Project: Integrating land use planning 

and water governance in Amazonia: towards improved freshwater security in the agricultural 

Mato Grosso ao Professor Manuel J. Cesario M. P. Ferreira. 7.
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ial colaboração com pesquisadores da USP; no dia 30/01/14 para 
Campinas/SP para participar de reunião no Instituto de Biologia da UNICAMP; dia 03/02/14 para 
Bauru e Araçatuba para reuniões na UNESP, dia 26/02/14 para São Paulo/SP para proferir palestra 

abertura do semestre letivo no PPG Biodiversidade Vegetal e Meio Ambiente de Botânica no 
; dia 28/02/14 para Campinas para participar de banca de defesa de 

ICAMP; dias 06 e 07/03/14 
para Belo Horizonte para participar de mesa redonda organizada pelo Núcleo de Pós-Graduação 
(NAPG) do Instituto de Ciências Biológicas da UFMG como parte da abertura do ano letivo; dia 

ir palestra no XXII CEC (Curso de Editoração 
Científica) que ocorrerá no período de 15 a 17 de maio de 2014, no ITA/DCTA com o tema 
"Construção de uma publicação ética de qualidade internacional".  f) Roberto Fritsche Neto nos dias 

dos/MT para ministrar mini curso sobre modelos mistos na Universidade 
Federal de Dourados; g) Silvia Maria Guerra Molina nos dias 10, 17, 24 e 31/03/14; nos dias 7, 14 e 
28/04/14; nos dias 05, 12, 19 e 26/05/14; nos dias 02, 09 e 16/06/14 para São Paulo/SP para 
participar do curso de Introdução à Ética Comparada  oferecido na Palas Athenas (Grandes Livros 

s dias 11 e 12/04/14; nos 
26/07/14; nos dias 15 e 16/08/14; nos dias 

12 e 13/09/14; nos dias 10 e 11/10/14; nos dias 21 e 22/11/14; nos dias 12 e 13/12/14 para São 
Paulo para participar do curso de Formação de Especialistas em Ética Aplicada oferecido na Palas 

 os relatórios de viagens 
s do Professor Ricardo Antunes de Azevedo para viagens à Bélgica, 

no período de 26/11/13 a 21/12/13. Na Bélgica, realização de trabalho do projeto 
de cooperação bilateral aprovado pelo CNPq e FWO que tem o docente como coordenador 
brasileiro e a Dra. Ann Cuypers como coordenadora belga. Na Polônia foram feitas várias reuniões 
diárias e trabalhos em artigos com colaboradores do país. Em Portugal, reunião com colaboradores 

UP e  à Áustria no período de 06/02 a 20/02/14 para 
Plant Gene Discovery & 

hordein suppression up-regulates lysine-

Comparative studies focusing on transgenic through cp4EPSPS 

com 05 votos favoráveis 
o pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de desenvolver o projeto de IC 

intitulado "Avaliação de acessos Exóticos de Soja em Diferentes Ambientes", à estudante Sabrina 
APROVADO, com 05 votos 

o pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de desenvolver o projeto de 
Eucalyptus grandis visando a análise do 

da estudante Hana Karina 
5. APROVADO, com 05 

o pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de desenvolver o 
Fluxo gênico recíproco entre híbridos de cana-de-açúcar e 

o doutor Eduardo de Andrade Bressan, sob a 
APROVADO, com 05 votos 

pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de desenvolver projeto de 
Regulação de doenças tropicais negligenciadas como serviço 

ambiental, sob cenários de mudança no uso da terra e adaptabilidade humana, em comunidades do 
Xingu Project: Integrating land use planning 

and water governance in Amazonia: towards improved freshwater security in the agricultural 

7. APROVADO, 05 votos 
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favoráveis (unanimidade), o empréstimo de salas 142 

curso semipresencial de Licenciatura em Ciências143 

práticas, porém os membros do Conselho contam com a144 

C. Carmello, Diretor do Polo EaD 145 
APROVADO, com 05 votos favoráveis (unanimidade), o nome da Professora Cláudia Barros 146 

Monteiro Vitorello como representante do LGN147 

Carolina Quecine-Verdi como Suplente. 148 

(unanimidade), o nome da Professora Elizabeth Ann Veasey como representante do LGN na 149 

Comissão de Cultura e Extensão Universitária e o150 

Margarido como Suplente. 151 

balancetes dos meses de outubro e novembro de 2013.152 

(unanimidade), o ofício sobre o concurso 153 

Oficial. 12. APROVADA, com 05 votos favoráveis (unanimidade), 154 

façam uma reunião para sugestões155 

docente na vaga anteriormente 156 

APROVADO com 05 votos favoráveis (unanimidade), o e157 

em Jaú de Ensino à Distância da USP, em atendimento à158 

Folegatti, diretor do Polo, e em contrapartida o LGN conta 159 

para a manutenção dos equipamentos160 

favoráveis (unanimidade), o encaminhamento do pedido de bolsa à FAPESP com161 

desenvolver o projeto de IC intitulado "Avaliação das principais enzimas do sistema antioxidante 162 

em plantas de milho submetidas a estresse pelo cádmio", 163 

orientação do Professor Ricardo Antunes de Azevedo.164 

(unanimidade), o encaminhamento do pedido de recurso para participação em evento científico 165 

intitulado "Depicting Dual Transcript166 

Interaction with the Biotrophic Fungus Sporium scitamineum, the Causal Agent of Smut Disease167 

sob a coordenação da Profa. Cláudia Barros Monteiro Vitorello.168 

favoráveis (unanimidade), o encaminhamento do pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de 169 

desenvolver o projeto de IC intitulado "Monitoramento de interação entre 170 

de Crescimento de Plantas e 171 

Andrea Ferrari, sob a orientação da Professora Maria Carolina Quecine172 

com 05 votos favoráveis (unanimidade),173 

objetivo de desenvolver o projeto de mestrado intitulado "Caracteriza174 

atividade de elementos transponíveis em 175 

Eucalyptus spp.", da estudante Sarina Tsui, sob a orientação da Professora Maria Carolina Quecine176 

Verdi. 18. APROVADO, com 05 votos fa177 

Pós-Doutorado junto à USP, de Leonardo Cesar Ferreira, com o projeto intitulado “Caracterização 178 

do proteoma e fosfoproteoma de raízes de plantas de 179 

supervisão do professor Carlos Alberto Labate.180 

(unanimidade), o pedido de encerramento de Pós181 

Piotto, com o projeto intitulado “Determinação de parâmetros de tolerância ao cádmio em to182 

(Solanun lycopersicum L.)", sob a supervisão do professor Ricardo Antunes de Azevedo. 183 

APROVADO, com 05 votos favoráveis (unanimidade), pedido de inclusão no Programa de Pós184 

Doutorado junto à USP, de Fernando Angelo Piotto, com o projeto intitul185 

visando aumentar a resistência à mancha186 

Roland Vencovsky. 21. APROVAD187 

onde trabalha a funcionária Elaine Vidotto188 
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o empréstimo de salas de aulas do Departamento de Genética para o 
curso semipresencial de Licenciatura em Ciências, bem como o uso de microscópios para as aulas 
práticas, porém os membros do Conselho contam com a colaboração do Professor Quirino Augusto 
C. Carmello, Diretor do Polo EaD - Piracicaba para a manutenção dos 

com 05 votos favoráveis (unanimidade), o nome da Professora Cláudia Barros 
Monteiro Vitorello como representante do LGN na Comissão de Pesquisa e a Professora Maria 

Verdi como Suplente. 09. APROVADO, com 05 votos favoráveis 
(unanimidade), o nome da Professora Elizabeth Ann Veasey como representante do LGN na 
Comissão de Cultura e Extensão Universitária e o nome do Professor Gabriel 

 10. APROVADO, com 05 votos favoráveis (unanimidade), os 
outubro e novembro de 2013. 11. APROVADO, 

fício sobre o concurso de Livre-Docência no LGN para retificação no Diário 
com 05 votos favoráveis (unanimidade), a ideia de que 

sugestões de área e programa para a proposta de abertura de concurso 
mente ocupada pela Professora Aline Aparecida Pizzirani

com 05 votos favoráveis (unanimidade), o empréstimo de microscópios para o Polo 
aú de Ensino à Distância da USP, em atendimento à solicitação do Prof

e em contrapartida o LGN conta com a colaboração do referido professor 
manutenção dos equipamentos.  OUTROS ASSUNTOS: 14. APROVADO

o encaminhamento do pedido de bolsa à FAPESP com
desenvolver o projeto de IC intitulado "Avaliação das principais enzimas do sistema antioxidante 
em plantas de milho submetidas a estresse pelo cádmio", da estudante Jade Mendes Soares, sob a 
orientação do Professor Ricardo Antunes de Azevedo. 15. APROVADO, 
(unanimidade), o encaminhamento do pedido de recurso para participação em evento científico 

Depicting Dual Transcriptome Profiles of Early and Late Responses of Sugarcane 

Interaction with the Biotrophic Fungus Sporium scitamineum, the Causal Agent of Smut Disease

sob a coordenação da Profa. Cláudia Barros Monteiro Vitorello. 16. APROVADO
idade), o encaminhamento do pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de 

desenvolver o projeto de IC intitulado "Monitoramento de interação entre 
de Crescimento de Plantas e Rizóbio na cultura da soja [Glycine max (L.) Merr

Andrea Ferrari, sob a orientação da Professora Maria Carolina Quecine-Verdi. 
com 05 votos favoráveis (unanimidade), o encaminhamento do pedido de bolsa à FAPESP com o 
objetivo de desenvolver o projeto de mestrado intitulado "Caracterização, distribuição e estudo da 
atividade de elementos transponíveis em Puccinia psidii Einter agente causal de ferrugem em 

estudante Sarina Tsui, sob a orientação da Professora Maria Carolina Quecine
com 05 votos favoráveis (unanimidade), o pedido de encerramento de 

Doutorado junto à USP, de Leonardo Cesar Ferreira, com o projeto intitulado “Caracterização 
do proteoma e fosfoproteoma de raízes de plantas de Eucalyptus grandis sob estresse hídrico", sob a 

ão do professor Carlos Alberto Labate. 19. APROVADO, com 05 votos favoráveis 
(unanimidade), o pedido de encerramento de Pós-Doutorado junto à USP, de Fernando Angelo 
Piotto, com o projeto intitulado “Determinação de parâmetros de tolerância ao cádmio em to

L.)", sob a supervisão do professor Ricardo Antunes de Azevedo. 
com 05 votos favoráveis (unanimidade), pedido de inclusão no Programa de Pós

Doutorado junto à USP, de Fernando Angelo Piotto, com o projeto intitul
visando aumentar a resistência à mancha-bacteriana em tomateiro", sob a supervisão do professor 

APROVADAS, com 05 votos favoráveis (unanimidade), a reforma da sala 
onde trabalha a funcionária Elaine Vidotto, transformando-a em um laboratório sob sua 
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aulas do Departamento de Genética para o 
, bem como o uso de microscópios para as aulas 

colaboração do Professor Quirino Augusto 
manutenção dos equipamentos. 8. 

com 05 votos favoráveis (unanimidade), o nome da Professora Cláudia Barros 
na Comissão de Pesquisa e a Professora Maria 

com 05 votos favoráveis 
(unanimidade), o nome da Professora Elizabeth Ann Veasey como representante do LGN na 

nome do Professor Gabriel Rodrigues Alves 
com 05 votos favoráveis (unanimidade), os 

 com 05 votos favoráveis 
Docência no LGN para retificação no Diário 

a ideia de que os professores 
de área e programa para a proposta de abertura de concurso 

Professora Aline Aparecida Pizzirani-Kleiner.  13. 
mpréstimo de microscópios para o Polo 

solicitação do Professor Marcos Vinícius 
a colaboração do referido professor 

APROVADO, com 05 votos 
o encaminhamento do pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de 

desenvolver o projeto de IC intitulado "Avaliação das principais enzimas do sistema antioxidante 
estudante Jade Mendes Soares, sob a 

 com 05 votos favoráveis 
(unanimidade), o encaminhamento do pedido de recurso para participação em evento científico 

ome Profiles of Early and Late Responses of Sugarcane 

Interaction with the Biotrophic Fungus Sporium scitamineum, the Causal Agent of Smut Disease, 
APROVADO, com 05 votos 

idade), o encaminhamento do pedido de bolsa à FAPESP com o objetivo de 
desenvolver o projeto de IC intitulado "Monitoramento de interação entre Rizobactéria Promotora 

[Glycine max (L.) Merr.]", da estudante 
Verdi. 17. APROVADO, 

o encaminhamento do pedido de bolsa à FAPESP com o 
ção, distribuição e estudo da 

agente causal de ferrugem em 
estudante Sarina Tsui, sob a orientação da Professora Maria Carolina Quecine-

voráveis (unanimidade), o pedido de encerramento de 
Doutorado junto à USP, de Leonardo Cesar Ferreira, com o projeto intitulado “Caracterização 

sob estresse hídrico", sob a 
com 05 votos favoráveis 

Doutorado junto à USP, de Fernando Angelo 
Piotto, com o projeto intitulado “Determinação de parâmetros de tolerância ao cádmio em tomateiro 

L.)", sob a supervisão do professor Ricardo Antunes de Azevedo. 20. 
com 05 votos favoráveis (unanimidade), pedido de inclusão no Programa de Pós-

Doutorado junto à USP, de Fernando Angelo Piotto, com o projeto intitulado “Seleção recorrente 
bacteriana em tomateiro", sob a supervisão do professor 

com 05 votos favoráveis (unanimidade), a reforma da sala 
em um laboratório sob sua 
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responsabilidade para apoio às aulas e 189 

administrativa da graduação.190 

realocação do funcionário Anto191 

realizadas as adequações necessárias para o uso192 
professores elaborarão as provas a serem impressas numa única máquina sob a responsabilidade do 193 

funcionário Valdir Próspero; 194 

gráfica da ESALQ. 23. APROVADO195 

servidores não docentes do LGN 196 

responsabilidade dos chefes imediatos. 197 

a inclusão das funções de cada integrante do LGN 198 

foto fica a critério de cada um.199 

de atender o pedido dos funcionários para divulgação da ata das reuniões do Conselho será feita 200 

uma consulta à Procuradoria da Universidade de São Paulo. 201 

Presidente agradeceu à presença de todos e encerrou os trabalhos, dos quais, par202 

____________ na qualidade de Secretária, lavrei e digitei a presente ATA, que deverá ser lida e 203 

assinada pelos Membros do Conselho, presentes à reunião em que 204 

de março de 2014. 205 
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apoio às aulas e a ideia de que o funcionário Valdir
administrativa da graduação. 22. APROVADA, com 05 votos favoráveis (unanimidade), a 

funcionário Antonio de Pádua Gorga (Berdan) para uma sala no porão
realizadas as adequações necessárias para o uso. Após sua aposentadoria 
professores elaborarão as provas a serem impressas numa única máquina sob a responsabilidade do 

; para os demais trabalhos de cópias serão utilizados os serviços da 
APROVADO, com 05 votos favoráveis (unanimidade), que o horário dos 

docentes do LGN não serão coletivamente alterados e seu controle 
responsabilidade dos chefes imediatos. 24. APROVADA, com 05 votos favoráveis (unanimidade), 

de cada integrante do LGN na página do Departamento
foto fica a critério de cada um. 25. APROVADO com 05 votos favoráveis (unanimidade), que antes 
de atender o pedido dos funcionários para divulgação da ata das reuniões do Conselho será feita 
uma consulta à Procuradoria da Universidade de São Paulo. Nada mais havendo a tratar,

presença de todos e encerrou os trabalhos, dos quais, par
de Secretária, lavrei e digitei a presente ATA, que deverá ser lida e 

assinada pelos Membros do Conselho, presentes à reunião em que ela for aprovada. Pi
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Valdir Próspero assuma a parte 
com 05 votos favoráveis (unanimidade), a 

para uma sala no porão depois de 
. Após sua aposentadoria propõe-se que os 

professores elaborarão as provas a serem impressas numa única máquina sob a responsabilidade do 
para os demais trabalhos de cópias serão utilizados os serviços da 

com 05 votos favoráveis (unanimidade), que o horário dos 
não serão coletivamente alterados e seu controle continuará sob a 

com 05 votos favoráveis (unanimidade), 
na página do Departamento e que a colocação de 

com 05 votos favoráveis (unanimidade), que antes 
de atender o pedido dos funcionários para divulgação da ata das reuniões do Conselho será feita 

Nada mais havendo a tratar, a Senhora 
presença de todos e encerrou os trabalhos, dos quais, para constar, 

de Secretária, lavrei e digitei a presente ATA, que deverá ser lida e 
for aprovada. Piracicaba, 28 


